
ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

Όλοι οι φοιτητές βιώνουμε καθημερινά τις εγκληματικές επιλογές όλων των 

κυβερνήσεων σε βάρος της ζωής μας, νιώθουμε οργή και αγανάκτηση όταν βλέπουμε 

το αντικείμενο σπουδών μας να τσακίζεται και να γίνεται εμπόρευμα για τα 

συμφέροντα λίγων. Για τον λόγο αυτό, κρίναμε σκόπιμο να διεκδικήσουμε την 

κατοχύρωση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων με κάθε τρόπο. Μετά την γενική 

συνέλευση του ΦΣ αποφασίστηκε το μεσημέρι της Τετάρτης το τμήμα μας να 

προχωρήσει στην κατάληψη της σχολής το ερχόμενο πρωί της Πέμπτης.  

Όλα ξεκίνησαν, το 2019 όπου όλα τα τότε τμήματα Τεχνολόγων Γεωπόνων, 

μετεξελίχθηκαν σε 5ετή σύγχρονα Τμήματα Γεωπονίας σύμφωνα με τις διατάξεις 

των νόμων 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019, αποκτώντας νέα προγράμματα 

σπουδών πανεπιστημιακού επιπέδου κατατεθειμένα στην ΕΘΑΑΕ και δέχθηκαν 

τους πρώτους εισαχθέους το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020. Στην συνέχεια, για ένα 

μεγάλο χρονικό διάστημα δεν υπήρξε καμία ενημέρωση και διευκρίνηση από τους 

αρμόδιους ως προς τα επαγγελματικά δικαιώματα και την έκβαση τους.  

Την Πέμπτη 25/11/2021 ήταν προγραμματισμένο να συζητηθεί και να 

ψηφιστεί σε νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η 

νομοθετική ρύθμιση (υπουργική τροπολογία), με την οποία να επεκτείνεται το 

δικαίωμα άσκησης του επαγγέλματος του γεωπόνου σε όλους τους πτυχιούχους 

των Τμημάτων γεωπονικής κατεύθυνσης που λειτουργούν στα Πανεπιστήμια της 

χώρας. 

 Η συγκεκριμένη ρύθμιση αφορούσε τα εξής Πανεπιστήμια: 

 Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Σχολή Γεωπονίας, Τμήμα Γεωπονίας, 

 Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών: Τμήμα Γεωπονίας, Ιχθυολογίας 

και Υδάτινου Περιβάλλοντος, Τμήμα Γεωπονίας-Αγροτεχνολογίας, 

 Πανεπιστήμιο Πατρών, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών: Τμήμα Γεωπονίας, 

 Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων, Τμήμα Γεωπονίας, 

 Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών, Τμήμα Γεωπονίας, 

 Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών, Τμήμα Γεωπονίας, 

 Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, Σχολή Γεωτεχνικών Επιστημών, Τμήμα Γεωπονίας. 



Επιπρόσθετα, η συγκεκριμένη τροπολογία περιλάμβανε εξίσου και την 

εξίσωση των Ιδιωτικών Κολεγίων, πράγμα το οποίο ξεσήκωσε έντονες 

αντιδράσεις με τον πρώην Υπουργό να αναγκάζεται να αποσύρει τη 

συγκεκριμένη τροπολογία πριν την ψήφισή του στην Ολομέλεια. Επιπλέον, 

τόνισε ότι η τροπολογία θα αναδιαρθρωθεί και θα κατατεθεί για ψήφισμα. 

ΦΤΑΝΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΣΗΜΕΡΑ, η συγκεκριμένη τροπολογία, εν τέλει, 

αποδείχθηκε ¨ευχολόγιο¨, αφήνοντας χιλιάδες φοιτητές και τις οικογένειές 

τους να οδηγούνται στην αβεβαιότητα και να ζουν με την ελπίδα του ¨θα¨…. 

Ως φοιτητές, έχουμε διαμορφώσει μια πολύμορφη δράση το τελευταίο διάστημα 

που περιλαμβάνει e-mails, τηλέφωνα, επιστολές, άρθρα, συνεντεύξεις, 

διαδηλώσεις και συναντήσεις με τον υφυπουργό αγροτικής ανάπτυξης και 

τροφίμων ο οποίος είναι βουλευτής της Άρτας, τον κοσμήτορα, την πρύτανη και 

αντιπρύτανη, για να μας δώσουν όλοι την ίδια απάντηση, ότι είναι όλα πολιτικές 

αποφάσεις και πως τίποτα δεν περνάει από το χέρι τους. Για τους παραπάνω λόγους 

έχουμε πλέον προβεί στην κατάληψη των δύο βασικών κτιρίων της σχολής από το 

πρωί της πέμπτης 16/03/2023. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ από τον Δήμο Αρταίων την έμπρακτη στήριξη και την 

κινητοποίηση ,καθώς οφείλει να αναγνωρίσει τη σημασία των φοιτητών στην 

πόλη.  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ από τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 

Βουλευτή του Νομού Άρτας να μη χαρακτηρίζει τον εαυτό του απλά ως 

¨σύμμαχο¨, αλλά να σταθεί έμπρακτα και ουσιαστικά στους φοιτητές, δίνοντας 

λύση στο χρόνιο και δίκαιο αίτημά μας για τα αυτονόητα επαγγελματικά μας 

δικαιώματα.        

Με αναρτημένα πανό και κλειδωμένες πόρτες βρισκόμαστε στο χώρο 

διεκδικώντας: 

 Αναγνώριση του πτυχίου ως 5ετούς φοίτησης για όλα τα τμήματα της 

Γεωπονικής Σχολής. 

 Αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων για τους απόφοιτους των 

τμημάτων.  



 Ένταξη των αποφοίτων στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Η μη δυνατότητα εγγραφής των 

αποφοίτων στο ΓΕΩΤΕΕ δηλώνει την μη απόκτηση άδειας ασκήσεως 

επαγγέλματος των αποφοίτων του τμήματος, με συνέπεια τον καθολικό 

αποκλεισμό μας από την δυνατότητα άσκησης του επαγγέλματος του ΠΕ 

Γεωπόνου/ Γεωτεχνικού.  

 Όχι στην εξίσωση των Ιδιωτικών Κολεγίων με τα Δημόσια Πανεπιστήμια. 

 

Το πρόβλημα είναι χρόνιο και απαιτεί λύση.. χθες! Απαιτούμε λοιπόν, την 

κατοχύρωση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων για εμάς και τους απόφοιτους των 

υπόλοιπων γεωτεχνικών τμημάτων ανά την Ελλάδα και είμαστε κατά της εξίσωσης 

των πτυχίων μας με τα πτυχία των αποφοίτων της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής και 

οποιοδήποτε άλλο κολέγιο ή ιδιωτικό εκπαιδευτήριο. Λέμε ΟΧΙ λοιπόν στην 

ιδιωτικοποίηση της Παιδείας, καθώς όλοι θα πρέπει να έχουν την δυνατότητα φοίτησης 

με βάση τις πνευματικές τους δυνατότητες και όχι με βάση το οικονομικό υπόβαθρο 

που διαθέτει κάθε οικογένεια.  

Συνεπώς, η απόκτηση ενός πτυχίου χωρίς επαγγελματικά δικαιώματα έχει φέρει 

σε δυσμενή και αδιέξοδη θέση το σύνολο των μέχρι στιγμής διπλωματούχων 

αποφοίτων μας, καθώς και το σύνολο των ενεργών φοιτητών του Προπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών πενταετούς διάρκειας και εν δυνάμει αποφοίτων του, με 

συνέπεια τον αποκλεισμό μας από την αγορά εργασίας.  

 ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την δίκαιη και ηθική ανταμοιβή των κόπων μας, μετά τον 

πολυετή αγώνα, τόσο των οικογενειών μας, όσο και εμάς των ίδιων. Ζούμε σε μία χώρα 

άνιση που ο κάθε γονέας παλεύει για την πνευματική – επαγγελματική ανέλιξη των 

παιδιών του για ένα καλύτερο μέλλον.  

ΕΝ ΟΛΙΓΟΙΣ, ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΝΑΝ ΑΠΑΙΤΗΤΙΚΟ ΠΕΝΤΑΕΤΗ ΚΥΚΛΟ 

ΣΠΟΥΔΩΝ, Η ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΜΑΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΟΙΝΟ ΑΓΑΘΟ ΚΑΙ ΟΧΙ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ.  

Η ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΩΝ ΜΑΣ ΚΑΙ ΩΣ ΕΚ ΤΟΥΤΟΥ Η 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΜΑΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΚΥΒΕΥΕΤΑΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ 

ΥΠΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΕΚΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΜΑΣ!! 



 

 


